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Розвиток сільських територій - важливе завдання, закладене в Державній 

стратегії регіонального розвитку України. Зважаючи на тренди та потреби 

українського села, вкрай актуальним є розвиток агротуристичних кластерів, які 

об’єднують в ефективну систему туристичні об’єкти, сільських жителів, 

фермерів, підприємців та аграрні ЗВО України.  

З метою ефективної соціальної взаємодії та розвитку туристичних 

напрямків по всій Україні ще у 2014 році розпочав свою дію проект 

«Туристичні кластери 300+», мета якого – створити понад 300 кластерів і всю 

потрібну інфраструктуру для їх ефективної діяльності. За підрахунками авторів 

проекту десять кластерів протягом п’яти років нададуть державі додаткові 500 

мільйонів доларів до бюджету. Десять кластерів - це 800 робочих місць в 

туризмі і суміжних сферах. При створенні 300 кластерів - порядок цифр 

збільшується відповідно [1]. 

На сьогоднішній день по Україні  вже утворилось і успішно 

функціонують близько 20 організацій у різних регіонах. Сюди ввійшли Київ, 

Вишгород, Черкаси, Диканька, Полтава, Харків, Запоріжжя, Канів, Умань, 

Хуст, Ужгород та ін. 

В Інвестиційному паспорті досліджуваного регіону зазначено, що 

враховуючи особливості природного, ресурсного та виробничого потенціалу 

району, специфіку регіонального ринку праці, пріоритетними складовими 

господарського комплексу, які потребують першочергового залучення 

інвестиційних ресурсів є [2]: 

1. Сільське господарство - (високий агрокліматичний потенціал, 

наявність якісних сільгоспугідь, сприятливі кліматичні умови, відсутність в 

регіоні шкідливого промислового виробництва, що сприятиме у перспективі 

розвитку екологічно чистого сільського господарства); 

2.  Туризм - створення постійно діючих туристичних маршрутів дасть 

змогу жителям регіону краще пізнати та вивчити привабливі місця, а гостям - 

ознайомитись з красою краю, пізнати традиції, культуру, архітектуру та 

спадщину. 
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Також в Інвестиційному паспорті даного регіону наголошується, що 

«туристична інфраструктура потребує детальної роботи над вдосконаленням та 

розвитком. Сьогодні перспективним для району ми вважаємо розвиток 

сільського зеленого туризму, гастрономічного туризму, промислового туризму, 

родієвого туризму» [2]. 

У Програмі розвитку культури і туризму регіону, що досліджується, на 

2019 - 2023 рр. зазначено, що «туристична інфраструктура орієнтується на 

знайомство з природою та історією рідного краю, старовинними та новітніми 

традиціями, відображає сучасні тенденції розвитку району. Сільський туризм є 

одним з пріоритетних на сьогодні напрямків розвитку туристичної галузі 

району» [2]. 

Отже, виходячи із наявного ресурсного потенціалу та актуальних потреб 

регіону, вважаємо, що саме створення агротуристичного кластера дасть 

можливість поєднати два пріоритетних напрямки регіону – органічне 

виробництво і туризм. 

Зазначимо, що даний регіон має ряд проблем. Він не використовує в 

повній мірі наявні природні та економічні можливості для виробництва і 

реалізації сільськогосподарської продукції, а також для відпочинку та рекреації. 

Дрібні фермери і домашні господарства, що виробляють невеликі партії 

сільськогосподарської продукції для продажу на місцевих ринках, не мають 

можливостей для розширення власного виробництва. Через відсутність робочих 

місць сільська молодь вимушена виїжджати в пошуках роботи в міста чи за 

кордон [3]. 

Слід відмітити, що популярність внутрішнього туризму щороку стійко 

зростає, а тривалість відпочинку значно скоротилась: за останні 50 років з 30-45 

днів до 2-7 днів. У жителів великих міст з’явилась потреба у короткотривалому 

відпочинку у радіусі 2 годин шляху від домівки. Разом з тим, залишається 

актуальним й інтерес до продуктів місцевого виробництва: люди все більше 

схильні вживати натуральні, екологічно чисті продукти.  

Таким чином, створення агротуристичного кластера дасть наступні 

позитивні зрушення для регіону, що досліджується: розвиток сільських 

територій через активізацію дрібних фермерських і домашніх господарств, 

суб’єктів малого бізнесу, створення нових робочих місць, залучення 

туристичного потоку, збереження та відновлення історико-культурної 

спадщини. 
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м. Львів 

 

ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ РЕГІОНІВ В УМОВАХ КОРОНОКРИЗИ 

 

Впродовж останніх 2020-2021 років Україна та світ живуть в умовах 

«нової реальності». Пандемія зумовлена короновірусом COVID-19 кардинально 

змінила тренди світової та вітчизняної економіки, стан державних фінансів, 

соціально-культурне життя населення.  Карантинні заходи, введені в Україні у 

2020 р., стали чи не найжорсткіші в Європі, що негативно відобразилось на 

соціально-економічному розвитку регіонів, погіршили можливості майбутніх 

каптіловкладень. Кризова ситуація, суттєво позначилася на інвестиційній 

діяльності в країні.  Темп зростання капітальних інвестицій на 1.10.2020 року 

порівняно з відповідним періодом попереднього року склав 64,6 % (рис. 1).  

 
Рис. 1.  Капітальні інвестиції в розрізі регіонів, станом на 1.10.2020 р. 

 Джерело: за даними Міністерства розвитку економіки, торгівлі та 

сільського господарства України 

Найбільше скорочення освоєних капітальних інвестицій продемонстрували 

галузі, орієнтовані на обслуговування населення (транспорт, сфера розваг та 

відпочинку, готельний бізнес). Стимулювання попиту на окремі товари та 

послуги обумовили зростання інвестицій в такі галузі, як поштова та кур'єрська 

діяльність, фармацевтична сфера, однак їх обсяги були незначними [1]. 
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